

河南秋粮产量首次突破480亿斤

粮食总产实现“八连增”

新华社郑州12月3日电(记者 李钧德)记者3日从国家统计局河南调查总队获悉:河南省今年秋粮产量首次突破480亿斤,达到482.2亿斤,比上年增产12.9亿斤;加上夏粮,全年粮食总产量1108.5亿斤,比上年增产21.1亿斤,增幅为1.9%。由此,河南省粮食总产实现连续8年增产,连续6年超过1000亿斤。

据介绍,今年河南省秋粮播种面积6759.81万亩,比上年增加109.56万亩。玉米、稻谷两大高产粮食作物播种面积占秋粮总播种面积的比重达到81.2%,比上年提高0.6个百分点,为秋粮增产奠定了良好基础。

秋粮主导品种布局优化,优质高产品种在增产中发挥了重要作用。今年,河南省以产量稳定的郑单958和浚单20、21、22、26等系列玉米品种为主导品种,占全省玉米播种面积的一半以上,便于统一供种、统一种植、统一管理、统一病虫害测报和防治。豫南稻区推广袁隆平超级杂交稻面积达到550多万亩,占稻区总面积的比重达到81.8%。全省玉米、稻谷优良品种覆盖率基本达到100%。

秋粮作物播种基础好,生长关键期长势良好。今年全省玉米机播率达到83%,比上年提高13个百分点。豫南稻区机械插秧面积达到100万亩,比

上年提高1倍。播种前和播种中测土配方施肥面积、化学除草面积、播种后高效复合肥追施面积、中耕面积都达到历史最高水平。尽管小麦收获期推迟,使全省秋粮播种期普遍偏晚一周左右,由于各地积极抗旱抢种,7月底至8月初,全省又普降甘霖,为玉米、水稻等秋作物灌浆提供了良好的墒情,为秋粮丰收提供了良好条件。

此外,有关部门统计,全省主要秋作物病虫害累计发生面积7819.5万亩次,面积比上年减少30%左右,累计防治病虫害面积8166.9万亩次,占发生面积的104.4%,达到防治标准的农田均得到防治。

河南开展脊髓灰质炎强化免疫活动

新华社郑州12月4日电(记者 李亚楠)河南省将于近日在全省范围内开展脊髓灰质炎疫苗强化免疫或查漏补种活动,此次活动的疫苗对象除儿童外,还包括2011年7月1日以来赴新疆采棉务工、商贸往来、旅游等返回人员。

据河南省卫生厅相关负责人介绍,河南省自2000年通过无脊灰证实,至今已连续19年未发现脊灰野病毒病例。为巩固无脊灰成果,河南省卫生厅决定在2011年12月5日至6日和2012年1月5日至6日在全省范围开展脊灰疫苗强化免疫或查漏补种活动。

其中,商丘、鹤壁、平顶山、许昌、周口、驻马店、信阳7个省辖市要在市范围开展对2月龄不满4岁儿童脊灰疫苗强化免疫。其他地区及人群,对2月龄不满15周

岁儿童进行脊灰疫苗查漏补种。另据介绍,在这次脊灰疫苗接种中,除儿童外,2011年7月1日以来赴新疆采棉、商贸往来、旅游等返回人员,往返于我国新疆及邻近的脊灰野病毒流行国家的人员,以及各地确定的具有野病毒输入、传播风险的人群等,2011年10月1日以来未接种过脊灰疫苗的,符合脊灰减毒活疫苗接种条件的,也要接种一剂次脊灰减毒活疫苗。

河南省还决定与脊灰疫苗强化免疫一起,同时开展麻疹疫苗查漏补种活动。在全省范围内,8月龄不满15周岁儿童,只要麻疹疫苗免疫不足,28天内未接种过麻疹疫苗,无论居住地与出生地,符合麻疹减毒活疫苗接种条件的,都可以到居住地就近的接种点免费接种一剂次麻疹减毒活疫苗。

据新华社郑州12月4日电(记者 李钧德)记者从河南省林业厅获悉,“十二五”期间,河南省计划完成造林面积86.67万公顷。按目前全省苗木培育情况测算,良种苗木缺口将达10亿株。

“十二五”期间,河南省将完成造林86.67万公顷,森林抚育经营154.27万公顷,全民义务植树9亿株。据此测算,2011年至2015年,全省各项工

程造林苗木约需33亿株,育苗、造林种子总量需求约300万公斤。按目前全省种苗培育生产情况测算,良种苗木缺口达10亿株,约占需求总量的三分之一;种子缺口为150万公斤,占需求总量的一半。

为提高良种种苗供应能力和发展水平,未来5年内,河南省将投资8.555亿元,主要用于林木良种基地、种质资源、保障性苗圃、苗木繁育基地建设等。其中改扩建和新建林木良种基地30处,总规模980公顷;改扩建和新建重点林木采种基地10处,总规模470公顷。

据新华社郑州12月4日电(记者 李亚楠)河南省近日出台《关于加快推进现代农作物种业发展的实施意见》,以加快现代农作物种业发展。

河南省农作物种业发展基础还较薄弱,自主创新能力不强;全省700多家种子企业中,龙头企业少,研发能力不足,核

心竞争力不强;农作物种子繁育水平亟待提升,尚未建成集中稳固的繁育种子基地。意见明确要求,在不同生态类型区建设标准化小麦种子繁育基地和现代化种子加工

中心,鼓励和扶持有条件的种子企业在省内建设玉米、杂交水稻制种生产基地,在棉花、花生等大宗经济作物优势区域建设标准化繁育基地,确保种子有效供应。

据新华社郑州12月4日电(记者 李亚楠)记者从河南省洛阳市牡丹生物学重点实验室获悉,洛阳市的牡丹切花储藏期已突破130天,芍药切花贮藏期达到160天,远高于国外储藏期60天的水平,处于世界领先地位。

据悉,牡丹切花保鲜存储技术是指在牡丹花蕾期进行切

河南良种苗木缺口将达10亿株

程造林苗木约需33亿株,育苗、造林种子总量需求约300万公斤。按目前全省种苗培育生产情况测算,良种苗木缺口达10亿株,约占需求总量的三分之一;种子缺口为150万公斤,占需求总量的一半。

河南加快现代农作物种业发展

河南省农作物种业发展基础还较薄弱,自主创新能力不强;全省700多家种子企业中,龙头企业少,研发能力不足,核心竞争力不强;农作物种子繁育水平亟待提升,尚未建成集中稳固的繁育种子基地。

洛阳牡丹切花保鲜存储技术取得突破

洛阳市将新发展牡丹种植面积4万亩,年产牡丹切花400万枝,洛阳市还将努力使牡丹切花的保鲜存储期达到1年,实现周年生产。

城市风采

为市民宜居努力

——来自市城市管理综合执法局系列报道之二

李明胜

“坚毅,体现在一个人的微小行为中,藏在一个人的举手投足间……坚毅品格的培育应是城管人的首选。”这是市城市管理综合执法局党员夏吉玲“七一”演讲中的一段表白。

事实的确如此,做好城管工作,要激情更要韧劲。所有公共假期该局工作人员均提前上班,双休日、节假日值班人员均在50%以上,每天上班提前,下班延后已成惯例。一位孩子不到两岁的女执法人员在该局举办“城管人的幸福感是什么”演讲会上说:“幸福,是每个人期望获得的一种生活状态……”然而,对执法人员来说,能够早上送孩子去上学就是幸福;能正点下班回家吃顿热饭就是幸福;能有个双休日陪家人就是幸福;能在执法过程中得到群众的理解就是幸福。

幸福感不同,追求就不同。在创卫整

改攻坚战中,他们勇当主力军,清理占道经营2万余起,清除非法广告10万余条,取缔骑路市场8个,对城区内78个大型施工工地渣土运输车辆全方位监控,处罚抛洒滴漏行为234起,查处各类违章建设行为558起,依法强制拆除129起,拆除违章面积3.5万平方米,挽回经济损失2700万元。

随着羊山新区管理工作的移交,在中心城区47条主次干道、23条背街小巷的基础上,又增加了主次干道20余条,背街小巷30余条,而怎样使有限的执法资源得以充分利用,如何让执法人员单调枯燥中保持持久执行力?这成了该局党组不得不思考的问题。于是,大队包区、中队包片、队员包路,整合执法资源,创新管理机制,执法人员进社区,问责考核,一人多能、一人多用、一队多责的新机制悄然实施。

变化最有说服力。中心城区内公厕,从2007年到现在,由三类公厕(商场、宾馆除外)不足20座到365座,由70%的旱厕到

100%的水冲式,公厕内女性、男性厕位的比例由0.6:1到现在的1:1,被市民称为“公厕革命”;垃圾中转站由原来的地坑式到现在的密闭压缩式;“园林人”挖掘空间潜力,发生了可喜变化,绿地覆盖率由29%到今天的42%,城市绿地率由24%到现在的36%,人均公共绿地面积7.2平方米到现在的13平方米,街头游园由2006年的23个到现在的105个;“市政人”丰富城市主干道亮化、美化内涵,持续打造滨河景观带,两座桥梁高标准亮化,上千万盏路灯、景观灯常年保持正常运行;“污水处理人”千方百计跑项争资,启动上马污水二期工程;“燃气人”每月一次对14家瓶装液化气公司、267个销售网点进行安全排查,有效解决缺斤短两等问题。

正是抱着坚毅的态度对待事业,对待所爱的城市,我市连续3次承办全省城市管理工作现场会,城市精细化管理验收顺利达标。32个外地市的领导纷纷前来我市参观考察。

市住建局 加强农民工工资清欠工作

自查情况汇报(文字汇报材料)、查阅管理制度、劳务分包合同、专业分包合同、农民工工资花名册,对在建工程项目农民工工资发放情况调查并进行暗访等方式进行。市住建局通过检查发现问题,提出整改意见,限期进行整改,及时化解矛

盾,切实维护农民工合法权益;对企业上报建设单位拖欠工程款案件,进行集中清理,为施工企业营造良好的经营环境;同时本着“有诉必接、接诉必查”的要求,畅通投诉渠道,认真受理农民工投诉、来访。

切实维护农民工合法权益;对企业上报建设单位拖欠工程款案件,进行集中清理,为施工企业营造良好的经营环境;同时本着“有诉必接、接诉必查”的要求,畅通投诉渠道,认真受理农民工投诉、来访。



基层统计是国家宏观统计的重要源头和基础,源头数据的准确性和及时性直接关系到统计整体工作水平。图为省统计局人口处领导同志日前深入平桥区平西办事处了解劳动力调查情况的情景。杨华 张俊磊 摄



日前,由信阳园丁置业有限公司开发的全鼎安邦·城市花园隆重开盘,其宜居的人文环境与合理的销售价格吸引了众多消费者。图为开盘当天前来签约购房者挤满售楼大厅。本报记者 郭庆华 摄



千年小潢河有说不完的故事。位于潢川县域境内的小潢河两岸不仅一年四季绿树成荫,而且每到秋冬时节,特别是雨过天晴之际,这里雾气腾腾,云蒸霞蔚。图为潢川县城小潢河一景。肖乃宝 摄

固始县自来水总公司 服务产业集聚区建设

本报讯(程健全)近年来,随着产业集聚区基础设施和城市功能的不断完善,星光水晶、鑫艺来塑胶、捷盛达新能源等一批市场竞争力强、科技含量高、产品附加值高、发展前景广阔的企业纷纷落户固始县产业集聚区,壮大了产业规模,形成了规模经营。

鉴于供水管网已适应不了企业生产发展的需要,固始县自来水总公司倾力为产业集聚区排忧解难,积极筹措资金百余万元,为产业集聚区铺设供水主管道,保障企业用水,服务产业集聚区建设。该县自来水总公司高度重视服务

浉河区湖东办事处 开发玉皇顶区域

本报讯(陈德玉 管建平)今年以来,浉河区湖东办事处调集精兵强将,投入大量物力财力,积极开展玉皇顶综合开发项目建设前的调查摸底、规划设计、手续报批、征地拆迁和招商引资等各项服务工作。

作为浉河区招商引资的重点,玉皇顶综合开发项目位于鸡公山大街以西湖东办事处三里店社区十二和十三居民组的玉皇顶区域,占地400多亩,其中项目区占地366亩,安置区占地42亩,整个项目包含红河谷地产开发、玉皇顶新村安置房建设、三小正商分校建设、羚锐大道西段道路修建和付家湾河道治理等多个子项目,是一项大型、系统、配套的区域性综合开发项目,共涉及征地拆迁居民

95户、近400人。面对繁重的征地拆迁任务,湖东办事处充分发扬团结协作、敢于攻坚的作风,班子成员带头上阵,社区、土地、城建等部门通力配合,全力以赴开展项目征地拆迁工作,用心血和汗水开创出湖东“西部开发”建设的新气势和新局面,使项目提前开工建设,各项工作全面展开。项目实施之初,湖东办事处多次召

开村组干部、村民代表会议,充分听取群众的意见建议,力求使补偿方案制订最科学、最合理;在新村安置建设中,指挥部结合拆迁群众家庭人口现状和生产生活习惯,规划建设单门独院式、多层次不同户型的安置房,受到群众的普遍欢迎。目前,玉皇顶综合开发项目建设如火如荼,安置区征地拆迁任务、安置楼土方工程和招投标工作全面结束,并进入安置房建设阶段。

城市风光